

# 东部战区在台岛周边开展规模空前的实战化联合演训



▲战机进行空中加油(视频截图)。  
▶8月4日,东部战区陆军某旅组织远火分队在台湾海峡组织实弹射击,完成精确打击任务。这是发射现场。

新华社南京8月4日电 (记者李秉宣 韩学扬)中国人民解放军东部战区于8月4日组织兵力在台岛周边海域开展规模空前的实战化联合演训,对预定海域成功实施远程火力实弹射击。

4日13时,东部战区陆军多新型远程箱式火箭炮在台湾海峡实施了远程火力实弹射击训练,对台湾海峡东部特定区域进行了精确打击。新型远程箱式火箭炮射程更远、精度更高,箱式弹药补充方式能大幅缩短作战准备时间。记者在现场看到,火箭弹喷射着尾焰呼啸而出,形成密集火力网,直击目标海域。无人机实时传回的打击画面显示:火箭弹精确命中目标。实弹射击取得预期效果。

4日下午,东部战区火箭军部队对台岛东部外海预定海域实施了多区域、多型号常导火力突击。记者在发射现场目睹了导弹发射的壮观场面。接到发射命令后,指挥员沉着冷静下达口令,号手迅速精准展开操作,装订

8月2日,美国国会众议长佩洛西不顾中方再三交涉和坚决反对,执意窜访中国台湾地区,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重冲击中美关系政治基础,严重侵犯中国主权和领土完整,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中国各民主党派对此坚决反对,表示强烈愤慨和严厉谴责。

世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。台湾问题是中国内政,不容任何外来干涉。一段时间以来,美国政府在台湾问题上屡屡采取错误言行,不断提升美台官方往来层级,纵容支持“台独”分裂势力,搞“以台制华”,严重损害台海和平稳定。佩洛西窜访中国台湾地区,是升级美台官方交往的重大政治挑衅。台湾民进党当局顽固坚持“台

## 国防部新闻发言人谭克非就我系列军事反制行动发表谈话

新华社北京8月4日电 8月2日,美众议院议长佩洛西窜访中国台湾地区,此举与美方不承诺“台独”的承诺背道而驰,是对中方严重的政治挑衅,是对中美两国两军关系的严重破坏,是对台海和平稳定的巨大冲击和威胁。中方对此强烈愤慨、强烈反对。中国军队说话是算数的。中国人民解放军

诸元参数,起竖导弹,展现出过硬军事素质和高昂战斗精神。随着一声令下,多枚导弹依次腾空而起,直刺苍穹。导弹全部精准命中目标区域,检验了参演部队精确打击和区域拒止能力。

东部战区空军、海军航空兵出动歼击机、轰炸机、预警机、加油机等多类多型战机100余架次,在预定空域开展跨昼夜联合侦察、

东部战区在台岛周边海域组织多军兵种联合对海突击、对陆打击、制空作战等多科目针对性演训,组织精导武器实弹射击,就是针对美台勾连的严正震慑。

我们正告美方和民进党当局,“以台制华”注定徒劳,“挟洋自重”没有出路。美台勾连挑衅只会将台湾推向灾难深渊,只会给

空中加油、制空作战、对地突击、支援掩护等实战训练,锤炼部队大机群连续出动、多兵力控制协调、长时间持续制空、高强度精确打击等作战能力。

东部战区海军10余艘驱护航艇连续位台岛周边海域实施联合封控行动,对火力试射区域进行扫海警戒,配合友邻兵力进行侦察引导。官兵全程保持高度戒备,多次拉动,进

行对海打击、防空反导、联合反潜等训练,随时准备应对可能的突发情况。

东部战区联合参谋部某局副局长刘东昆表示,此次实战化联合演训,检验了体系支撑下战区多军种部队联合感知、联合指控、联合杀伤、联合行动、联合保障能力。战区部队闻令而动,敢打必胜,坚决完成党和人民赋予的各项任务,坚决捍卫国家主权和领土完整!

# 中国各民主党派联合声明

“错误”立场,与外部势力沆瀣一气、勾连作乱,妄图“倚美谋独”、拒不承认“九二共识”,只会将台湾推向灾难深渊,给广大台湾同胞带来深重祸害。我们坚决反对一切分裂中国的图谋和行径,坚决反对任何外部势力干涉中国和平统一进程,坚决反对任何国家以任何方式插手台湾问题。

中国各民主党派作为中国特色社会主义参政党,有着热爱祖国和爱好和平的光荣传统,一直努力推动两岸关系和平发展,是国家

主权安全发展利益的坚定捍卫者。我们坚决支持中国政府为捍卫国家主权和领土完整所采取的一切必要措施。

实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同心愿和神圣职责,中国政府和中国人民的决心坚如磐石。祖国必须统一,也必然统一。这不以美方一些顽固反华势力的意志而转移,不被“台独”分裂势力的痴心妄想而左右。任何逆历史潮流而动、阻挠中国完全统一和中华民族伟大复兴的企图注定失败。

- 中国国民党革命委员会中央委员会
  - 中国民主同盟中央委员会
  - 中国民主建国会中央委员会
  - 中国民主促进会中央委员会
  - 中国农工民主党中央委员会
  - 中国致公党中央委员会
  - 九三学社中央委员会
  - 台湾民主自治同盟中央委员会
- 2022年8月4日  
(新华社北京8月4日电)

# 国台办:民进党当局所谓“抗议”挽救不了“台独”分子被依法惩处命运

新华社北京8月4日电 国台办发言人马晓光4日在答记者问时介绍,8月3日,国家安全机关依法对长期从事“台独”分裂活动、涉嫌危害国家安全的犯罪嫌疑人杨智渊实施刑事拘留审查。这是国家有关部门以涉嫌分裂国家罪、煽动分裂国家罪依法追究岛内“台独”分子刑事责任的首例案件。目前该案正在办理中,办案部门依法保障犯罪嫌疑人各项合法权利。

有记者问:对“台独”分子杨智渊被国家安全机关依法审查,民进党当局表达所谓“抗议”,呼吁台湾民众谨慎前往大陆,对此

有何评论?马晓光作上述回应。他表示,台湾是中国领土不可分割的一部分,维护国家主权、统一和领土完整是包括台湾同胞在内的全中国人民的法定义务,任何个人和组织不履行法定义务或者从事危害国家安全活动的,依法追究法律责任。那些涉“独”言论嚣张、谋“独”行径恶劣的“台独”顽固分子,都逃不了国家法律的严惩。

马晓光指出,依法惩治极少数“台独”顽固分子,目的是坚决反对和遏制“台独”分裂图谋行径,维护台海和平稳定,增进

两岸同胞利益福祉。我们一如既往热忱欢迎和支持广大台湾同胞来祖国大陆发展,一如既往有效增进和保障台湾同胞各项合法权益。民进党当局的所谓“抗议”,既挽救不了“台独”分子被依法惩处的命运,也阻挡不了两岸同胞交流合作、走亲走近的大势。

据新华社北京8月4日电 国台办发言人马晓光4日在答记者问时表示,关于佩洛西窜访台湾,事实十分清楚,性质十分严重。它不是对什么“民主自由”的捍卫和维护,而是对中国主权和领土完整的挑衅和侵犯。台湾

问题不是什么“地区”问题,而是中国的内政。我们采取必要措施反制是维护主权和领土完整的应有之义、正当之举。我们对“台独”顽固分子和外部干涉势力的惩戒,是任何一个主权国家依据国际法和国际关系基本准则捍卫主权、安全、发展利益采取的措施,合情合法合理。

新华社北京8月4日电 国台办发言人马晓光8月4日表示,萧美琴频繁散布谋“独”言论,卖力策动美方政界人士赴台,大肆推动向美军购,鼓动炮制涉台消极法案,近期极力推动佩洛西窜台,公然挑衅一个中国原则,严重破坏两岸关系,进一步加剧台海局势紧张动荡。萧为了谋取政治私利,不惜充当外部反华势力棋子,损害中华民族根本利益,把台湾同胞推向危险深渊。任何出卖民族利益、搞“台独”分裂的人,绝没有好下场,必将遭到历史清算。

## 打响咖啡“上海品牌”,共推人才“上海标准”

(上接第一版)热爱之上,咖啡的“上海品牌”也开始崭露头角。白皮书显示,上海是咖啡品牌落地首选,也诞生了最多的本土品牌,新一代精品咖啡如Manner、永璞、SENGE鹰巢、M Stand等品牌总部均在上海。在十大国货咖啡品牌中,注册在上海的咖啡品牌包揽了4席。

为助力更多咖啡的“上海创新”“上海品牌”成为享誉全国甚至全球的金名片,上海需要一个咖啡产业的集聚地。去年,在《虹桥国际开放枢纽建设总体方案》指导下,虹桥品汇推出了首个专业品类进口集散平台——虹桥国际咖啡港,并取得了长足发展。记者昨天在虹桥品汇看到,以“咖啡改变生活”为主题的“虹桥国际咖啡港”已在A栋2楼整体亮相。

上海虹桥国际进口商品展销有限公司副总经理朱青介绍,作为以供给集成为核心的品牌成长中心,虹桥国际咖啡港联动咖啡一、二、三产,形成从供给端到消费端的产业集成,依托人才优势、品牌优势和渠道优势,形成产品研发和供应链集成服务的核心竞争力,力争成为咖啡行业的新品策源地,打造以咖啡新品特色的首发平台,打响特色化上海品牌。

港将举办一系列主题活动,以咖啡之名,唤醒人们的美好生活。在“因为咖啡,所以上海”主题区,麦咖啡、熊爪咖啡、太平洋咖啡、Tims咖啡、Seesaw咖啡、瑞幸咖啡、挪瓦咖啡等,以品牌快闪店、机器人咖啡等形式带来现磨、特调咖啡。在“因为咖啡,连接世界”主题区,则云集了世界各产区咖啡豆生产商,展示各国咖啡产品、设备、衍生产品及文化。

### 共推行业人才“上海标准”

市第十二次党代会为上海未来5年发展确定重要目标,包括“世界影响力”能级显著提升,推动更多“上海标准”“上海方案”成为国际规则制定的参照系。

咖啡行业的“上海标准”也有进展。在昨天的开幕式上,“上海咖啡产业联盟”正式成立,同时,为推动咖啡行业人才的“上海标准”早日出炉,虹桥国际咖啡港与上海市人社局技师协会达成合作,将与联盟共同参与编制中国咖啡师职业认证标准,通过举办咖啡师职业认证、专业咖啡培训、高能级行业大赛,促进提高上海咖啡从业人员整体水平,并逐步实现咖啡师国内外标准的一体化,打造咖啡产业的上海

标准、上海规则。

目前,咖啡港内的上海国际咖啡认证中心已经对外亮相。上海市技师协会咖啡专业委员会副主任夏渊介绍,人力资源和社会保障部已于6月27日颁布《咖啡师国家职业技能标准》,意味着企业在对人才的选择、对员工的评判上,有了更权威的标准。“上海咖啡馆数量有7857家,保守估计一线咖啡师至少有2.3万人,未来,咖啡人才的培养与认证将成为咖啡港的核心板块,通过统一的认证来评定咖啡师的技术技能水准,共同推动整个咖啡行业的品质升级。”

由熊爪咖啡带来的盲人咖啡师沪上首个培训基地“超凡咖啡师实践基地”昨天也正式开课。熊爪咖啡联合创始人天天告诉记者,目前由盲人兼任店长及咖啡师的首家熊爪咖啡“种子店”已在华润时代广场营业,第二家店也即将开业,未来复制的速度会越来越快。“从现在起,盲人咖啡师的咖啡培训都将搬到咖啡港内,既能体现专业度,也展示咖啡背后承载的城市温度和善意。”

### 咖啡豆价格“上海指数”即将发布

一杯咖啡,不仅藏着消费市场的热度,同

样还有贸易向上的力度。上海作为国际金融中心,咖啡之都,一直在推动二者的融合。开幕式上,中国银行发布“中银智链·虹桥国际咖啡港”综合服务方案,推动相关金融机构推出咖啡贸易专项金融产品。

截至目前,嘉吉、雀巢等知名咖啡贸易企业和不少进博会参展企业均已入驻虹桥国际咖啡港。同时,咖啡港还与云南、海南等国内咖啡主产区合作,助力中国咖啡走向世界。通过咖啡贸易企业提供保税展示、保税交易、价格形成、信息发布等核心功能,虹桥国际咖啡港将于不久的将来推出咖啡“上海价格”“上海指数”。

咖啡虽是舶来品,但已成为上海城市温度的鲜明体现和城市文化的重要载体。朱青表示,虹桥国际咖啡港将以举办上海咖啡文化周为契机,发挥虹桥开放枢纽功能,依托虹桥商务区保税物流中心优势,将咖啡港打造成人才荟萃、贸易集聚、产业齐聚的专业化咖啡平台,促进消费升级、贸易升级和产业升级,力争在“十四五”时期末建成百亿元级进口商品集散地,助力国际贸易新平台建设。

据悉,此次咖啡文化周期间,上海宋庆龄基金会将和挪瓦咖啡合作,共同推出“宝贝爱阅读,助力儿童智慧读写行动”咖啡公益活动,借助一杯小小的咖啡,让公益变得更亲民、更简单。

## 联合国秘书长申明坚持一个中国原则

新华社联合国8月3日电 (记者尚绪谦)针对美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区,联合国秘书长古特雷斯3日申明坚持一个中国原则。

在联合国全球粮食、能源和金融危机应对小组报告发布会上被记者问及佩洛西窜访台湾一事时,古特雷斯说:“我们的立场十分明确。我们遵守联合国大会决议,遵守一个中国原则。我们所有的行动都以此为依据。”

1971年,第26届联合国大会以压倒性多数通过第2758号决议,决定恢复中华人民共和国在联合国的一切权利,承认中华人民共和国政府代表是中国在联合国的唯一合法代表。

新华社金边8月4日电 当地时间2022年8月4日,国务委员兼外长王毅在金边出席东亚合作系列外长会期间就美方侵犯中国主权的挑衅行为进一步阐述中方立场。

王毅表示,美方践踏国际法,违背双边承诺,破坏台海和平,支持分裂主义,鼓吹阵营对抗,是对中国人民与爱好和平的地区各国人民的公然挑衅,是必然带来恶劣影响的一场政治赌博。

王毅说,佩洛西的表演,是美国政治、美国外交和美国信誉的再一次破产,证明美国是台海和平的最大破坏者,是地区稳定的最大麻烦制造者,证明美国的“印太战略”极具其对抗性和危害性,证明美国对国际规则的虚伪与双标。如果中方不对美方这种狂躁、不负责任、极不理性的行径予以坚决抵制,尊重主权和领土完整的国际关系原则将成为一纸空文,各种分裂分子和极端势力将会变本加厉,本地区得来不易的和平稳定局面将受到严重损害。

王毅强调,这次事件是美方一手策划和挑起的,前因后果一清二楚,是非曲直一目了然。为避免这场强加于中国的危机,中方做出了最大程度的外交努力,但同时我们绝不会容许危害中国的核心利益和民族复兴进程的,绝不会坐视美国打“台湾牌”服务国内政治和政客私欲,绝不会姑息在本地区制造紧张、挑动对抗和策动分裂。中方当前和今后采取的综合措施,是必要、及时的防守评估,经过慎重考虑和认真评估,旨在维护国家主权和安全,符合国际法和国内法,是对挑衅者的警示,也是对地区稳定和台海和平的维护。各方应认清当前危机的肇因和实质,共同反对美方的冒险与挑衅,继续支持中方的正当立场与举措,共同维护地区和台海和平。

新华社金边8月4日电 (记者吴长伟)当地时间2022年8月4日,国务委员兼外长王毅在金边出席东亚合作系列外长会期间对七国集团外长发表涉台声明予以坚决驳斥。

王毅表示,台海紧张局势的来龙去脉一清二楚,是非曲直一目了然。挑起事端的是美国,制造危机的是美国,不断升级紧张局势的仍是美国。美方的公然挑衅造成了恶劣先例,如果不予以纠正、不加以反制,不干涉内政的原则还要不要?国际法还要不要维护?地区和平应如何保障?

王毅强调,七国集团外长的声明颠倒黑白、混淆是非,无端指责中国维护主权和领土完整的合理合法举措,它们何来这样的权利?谁给它们这样的资格?包庇侵权方,指责维权者,岂非咄咄怪事!

王毅说,七国集团的错误行径引起中国人民的极大愤慨。中国和各国的主权和独立是人民浴血奋战赢来的,绝不容许再被无端侵害。今天的中国已不再是19世纪的中国,历史不应重演,也绝不会重演!王毅表示,国际社会理应明确反对任何挑战一个中国原则的行径,抵制一切对各国主权和领土完整的侵犯。地区国家更应当团结起来,反对强权霸道在本地区横行。只有这样,才能真正维护好各自的安全,真正维护好地区的和平稳定。

## 前瞻布局积极推动一批重大项目落地见效

(上接第一版)

地处浦东新区花木街道的上海图书馆东馆日前通过竣工验收,正在进行设备调试、上书陈列等各项开办准备。该馆旨在提供面向大众的多元化、主题化、体验型现代图情服务,建成开放后可提供阅览坐席近6000个,满足每年200余场讲座、上千场各类学术活动的文化需求。李强实地察看阅读广场、通志馆、社会科学馆、馆藏精品馆和城市客厅等,详细听取开馆准备工作汇报,就上图东馆打造成为市民乐享其中的“书房、客厅、工作室”,与相关负责同志深入交流。李强说,要坚持“开门办图书馆”,高起点谋划、高标准引领,着眼满足人民文化需求、丰富人民精神世界、增强人民精神力量,在“大众阅读”“大众参与”上下更大功夫。要加快开馆准备工作,尽早向市民开放,在实践中不断完善功能定位、提升服务品质,着力提供更多更好的精神食粮。要充分发挥自身优势,进一步汇集各方资源、打造亮点特色,让广大市民在高品质的公共文化空间中畅游书海、交流知识、提升素养,更好彰显“上海文化”品牌标识度,展示国际文化大都市的风范神韵。市领导诸葛宇杰、赵嘉鸣、彭沉雷参加相关调研。